

КОСМИЧЕСКИЕ ВЕСТИ

ВЫПУСК №1, НОЯБРЬ-ДЕКАБРЬ, 2024г. ОРГАН ИЗДАНИЯ: ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ ШДОО «КОСМОС» МАОУ СОШ №8



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ	1 стр.
СПАСИБО, ФЕСТИВАЛЬ!	2 стр.
СЛОЖНОСТИ В 10-М КЛАССЕ	3 стр.
МАТЕМАТИЧЕСКИЙ БОЙ	4 стр.

6+



Директор школы Татьяна Михайловна Томак. Фото представлено Платоновым Д.

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ

ИНТЕРВЬЮ ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ

НАДЕЖДА ЛАХНО, ДЕНИС ПЛАТОНОВ, 9 «А» класс

Дорогие читатели, как нам всем известно, в начале этого года в нашу школу пришел новый директор, Томак Татьяна Михайловна. Не так много людей знают её, в основном это ученики, пришедшие к нам из 19 школы. Директор пошла нам навстречу и согласилась дать интервью, чтобы поближе с ней познакомиться.

- Здравствуйте, Татьяна Михайловна, не могли бы Вы для начала рассказать немного о себе, как Вы пришли в свою профессию?

- Здравствуйте, директором, конечно, я стала не сразу, сначала мой выбор профессии – это география, по своему образованию я географ-

эколог. Ещё с раннего детства я мечтала стать учителем. Закончив Ростовский государственный университет, я преподавала географию в городе Ростове-на-Дону в училище Олимпийского резерва. Потом жизнь менялась, случилось так, что я оказалась в станице Марьянской, много лет проработала в 19 школе, 10 из них-директором, потом были другие образовательные учреждения, и, наконец, 8 школа.

- Какими были Ваши впечатления о 8 школе, когда вы переступили её порог?

- 8 школу я давно уже знаю, мы долгое время работали «в одной упряжке» с Натальей Павловной, и, конечно, менялись впечатлениями о школах, потому что мы достаточно плотно и плодотворно работали. Ко-

гда я приняла решение стать руководителем 8 школы? Было безусловно предложение, приняла его не сразу, обдумывала это всё, зная, что до меня были такие маститые руководители. Было волнительно переступить порог школы. Конечно, очень хочется не подвести тех людей, которые вложили душу в эту школу.

Впечатление о школе: она большая, как и все школы, многообразная, яркая. Впечатления самые хорошие. Волнение, с которым я пришла, оно быстро улетучилось. Жизнь полилась в своем ключе.

- Думали ли Вы когда-то, что станете руководителем именно этой школы?

- Однозначно нет. Решение принималось очень долго, я много думала, сомневалась. Я очень люблю 19

школу, по поводу 8 не было мыслей. Здесь так жизнь сложилась. Я 3 года вообще не работала в отрасли образования Красноармейского района, это были другие школы в Краснодаре. Там я была завучем, учителем.

Первый мотив почему 8 школа, потому что это дома, а не потому, что школа какая-то особенная или какие-то амбиции.

Второе - это, конечно, то, что я покинула руководящую должность. Это время перезагрузки. Это время в своей жизни я называю перезагрузкой. Но эта пауза дала мне понять, что я все-таки больше руководитель, нежели учитель. Хотя учительство я очень сильно люблю и никогда не бросаю, потому что это дает мне вдохновение.

Продолжение на стр.2

СПАСИБО, ФЕСТИВАЛЬ!

ВМЕСТЕ МЫ ТВОРЧЕСКАЯ СИЛА



АНАСТАСИЯ СЕМКО,
6 «В» класс

16 ноября ученики 6 В класса с волнением и трепетом пришли в Марьянский Дом Культуры, чтобы принять участие в ежегодном фестивале «В единстве наша сила», посвященный Дню народного единства.

Участие в фестивале приняли многие ученики 8 школы. Каждый номер, который показали ребята, был по-своему интересен. Яркие костюмы, завораживающие танцы, музыка, декорации и световые эффекты возвращали нас к истокам каждого из представленных народов.

Мы исполнили песню, а Семко Настя рассказала стихотворение на балачке, представляя кубанский народ. Особо стоит отметить, что

стихотворение было написано местным жителем станицы Марьянской, Гордиенко Владимиром Ивановичем.

Жюри высоко оценило наш талант, вручив диплом 1 степени и диплом «За мастерство».

Чукчи, цыгане, буряты, русские и многие другие народы произвели неизгладимое впечатление на зрителей и жюри. Каждый мог попробовать себя в роли актера, танцора, певца или ведущего. Это был незабываемый и полезный опыт для участников фестиваля.

Мы уверены, что ежегодный фестиваль станет неотъемлемой частью нашей школьной жизни.

В тот день мы оказались в настоящей сказке и, покидали зал Дома культуры, с чувством радости и гордости за наш класс, ребят, школу. Поняли, что вместе мы едины, вместе мы творческая сила!

АНГЕЛИНА КОМИССАРОВА,
9 «В» класс

Этот фестиваль уже стал традицией для нашей школы и каждый год собирает множество участников и зрителей. Этот праздник объединил участников из нашей школы и зрителей из станицы, чтобы рассказать о традициях и культуре разных народов.

Главная цель фестиваля — показать жизнь, культуру и обычаи народов, поделиться историей, танцами, местной кухней и легендами.

В этом году наша команда представляла цыганский народ. Мы с одноклассниками долго думали, что именно показать, и в итоге решили, что будет отлично станцевать традиционный цыганский танец.

Наше выступление прошло легко, потому что мы основательно

подготовились и что помогло нам быстро выучить все движения. Мы с нетерпением ждали день фестиваля, готовились, репетировали, переживали — и вот наконец настал тот день!

Во время нашего выступления зал аплодировал нам, поддерживая и подбадривая. Это было невероятно приятно, и мы чувствовали настоящую поддержку зрителей.

Наши старания оказались не напрасными: наша группа заняла почетное второе место и получила грамоту "Зрительских симпатий".

Этот фестиваль подарил нам яркие эмоции, незабываемые впечатления и ещё больше сплотил нас как команду. Мы рады, что смогли показать кусочек богатой культуры цыганского народа и поделиться этим с другими.



Этот фестиваль подарил нам яркие эмоции, незабываемые впечатления и ещё больше сплотил нас как команду

Продолжение со стр.1

Мне очень нравится работа директора, потому что я могу ощущать себя в разных ролях: ты и директор, ты и юрист, ты и психолог, ты и учитель и т.д.

- Вы руководите большим коллективом учителей, ведете уроки, встречаетесь с родителями. Как Вы всё это успеваете?

- Мне нравится эта деятельность, поэтому я не замечаю времени, все успеваю. Конечно я устаю, как и все люди, бывают моменты, когда хочется закрыться от всех и никому не показываться, но это происходит не так часто.

- Какие были трудности, когда Вы вступили в должность директора 8 школы?

- Нужно было быстро погрузиться в работу на новом месте. Каждая школа уникальна, было довольно трудно подстроиться под работу. Спасибо коллективу, приняли меня и поддержали.

- Говорят, что нынешнее поколение детей «трудное». Согласны ли Вы с этим мнением?

- Нет, не согласна. Трудными бывают ситуации. Нынешнее поколение

другое, не такое как мы. Оно новое, более креативное. Называть молодёжь трудной я не буду и не хочу.

- Случались ли такие ситуации, что Вы сами оказывались в кабинете директора?

- Нет, в кабинете директора меня не было, но были ситуации, о которых я до сих пор сожалею.

- Благодаря Вам наша школа сильно изменилась, чтобы ещё Вы бы хотели для неё сделать? Какой Вы видите школу завтрашнего дня?

- Я хочу, чтобы дети в нашей школе учились с интересом, занимались чем-то тоже с интересом. Например, акция «порядок», я могла бы просто согнать всех на генеральную уборку, но эта акция добавила долю соперничества и интереса в этот процесс.

- Многие ученики интересовались планируете ли Вы открыть буфет в школе?

- На данный момент, это очень трудно реализовать, так что пока в планах этого нет. У нас очень многочисленная школа, мы даже просто в столовой на переменах кормим в 2 волны детей, просто потому что не хватает места, и столовая не рассчита-

тана на такое количество людей.

- Какие у Вас есть увлечения и чем Вы хотели заняться, не считая работы?

- Я люблю читать, люблю рисовать, мне нравится путешествовать. Я хочу побольше проводить времени с семьей. Говорят, что увлекаться чем-то это хорошо, я считаю что это в какой-то степени правда, но для

близких это, мне кажется, не очень хорошо.

Я стараюсь работать над собой, чтобы найти баланс между семьей и работой.

Благодаря этому интервью, мы узнали, что наш директор очень открытый, добрый человек, который всегда готов пойти ученикам на встречу.



Мы узнали, что наш директор очень открытый и добрый человек



СЛОЖНОСТИ В 10 КЛАССЕ

КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК УЧИТСЯ ЧЕМУ-ТО И У КОГО-ТО

АМИНА ШАКИРОВА,
10 «А» класс

Привет, я вам немного расскажу о небольших сложностях 10 класса.

Во-первых, нужно учить много информации по всем предметам. Но если вы все учили, вам уже будет легче, нужно будет просто все повторить.

Во-вторых, стоит начать больше читать книг, желательно классики, она вам пригодится для итогового сочинения в декабре 11 класса.

Я знаю, что сейчас многие не любят читать книги, даже если любят, то не классику. К сожалению, это так.

Я начала читать классику в марте 2024 года перед экзаменом по русскому языку для сочинения, это был Паустовский К.Г. «Телеграмма». Не буду пересказывать о содержании, кому будет интересно, прочитает. Но могу ска-

зать, что меня очень заинтересовала чтение. В этом деле - главное начать, а дальше процесс пойдёт.

А вот по математике мне самой сложно что-нибудь порекомендовать. Знаю одно: надо учить формулы, запоминать алгоритмы решений, учить теоремы, правила и доказательства. И тогда у нас все получится!

Как решиться пойти в 10-11 класс? Каждый из нас в 9 классе мечтает быстрее сдать ОГЭ и уйти из школы. Но кто-нибудь задумывался, где продолжить обучение?

Многие уходят, чтобы только уйти и потом бросают учебу. Надо знать кем ты хочешь стать и куда тебе для этого надо поступить. Для этого неплохо посоветоваться с родителями, с кураторами, педагогами какого-нибудь предмета или кружка. Кто-нибудь вам подскажет или предложит, и вы решите, что вам нужно и интересно. Знайте, в

этом нет ничего зазорного. Каждый человек учится чему-то и у кого-то. И ЭТО НОРМАЛЬНО.

А если вдруг вам кто-то скажет, что у вас ничего не получится, не верьте им. Хотя, иногда говорят правду. А вы начнете! Докажите

всем, что у вас все получится! И то, что вы способны учить, знать и готовиться.

Если вам было интересно, вы можете написать об этом в своей статье, в этой газете.

Спасибо за прочтение!



Докажите всем, что у вас все получится!

ГДЕ БРАТЬ ВРЕМЯ?



**РАЗМЫШЛЕНИЯ
НЕИЗВЕСТНОГО ШКОЛЬНИКА**

С тех пор, как начался учебный год, находить время для сна стало настоящим испытанием. Дневного времени суток просто-напросто не хватает, чтобы выполнить все свои дела и обязанности.

Бытовая рутина, дополнительные занятия, школа и домашние задания - всё это и многое другое лежит в основе дня многих школьников.

Но где же брать время на выполнение всего? Как успеть сделать максимум того, что от тебя требуется?

Мне трудно дать ответ на этот вопрос. Конечно, можно попытаться грамотно распределить своё время, таким образом, чтобы оно не играло против

тебя. Но жить по расписанию изо дня в день трудно и, согласитесь, скучно. Планирование вскоре надоедает и делает наши дни только более серыми и однообразными.

С таким большим арсеналом обязанностей приходится чем-то жертвовать. Чаще всего - это сон. Пока ты пытаешься, наконец, покончить со всеми своими делами, не замечая, как часы пробили полночь, потом час, два...

Но, всё же, такой режим не самый лучший и отрицательно сказывается на нашем здоровье, поэтому постарайтесь организовывать своё время грамотно.

ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ?

МОЖНО ЛИ НАУЧИТЬСЯ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ ВСЮ ЖИЗНЬ

ИРИНА УСАНОВА,
10 «Б» класс

Что же такое СЧАСТЬЕ? Я думаю, что сейчас каждый ответит по-разному, но только два вопроса интересуют чаще всего людей, которые задумывались об этом. Первый: достижимо ли счастье в принципе, то есть можно ли быть счастливым исходя из определения счастья длительного времени, в идеале всю жизнь? Второй: если это возможно в принципе, что для этого нужно делать?

Вся жизнь - это снежная горка. Сначала родители, помогают нам забраться на самую высокую верши-

ну, а дальше мы самостоятельно скатываемся вниз с огромным удовольствием, хоть не всегда это получается. Почему взрослые люди, плохо умеют ездить на санках по горке жизни. Половина тормозит и пытается залезть назад, пугаясь старости и смерти, половина едет по горке кто боком, кто задом, и лишь единицы несутся с удовольствием по жизни вниз, вызывая бурное осуждение окружающих, что так ездить (жить) нельзя.

Так почему же, если жизнь так устроена, то она не приносит нам счастье сразу? ... И психологи сказали, что получения удовольствия от

жизни - это правильно организовать всего лишь два основных процесса: получение всего, что нужно для жизни, и избавление от всего, что не нужно и мешает жизни. Каждому человеку своё счастье: может быть и человек, и новая работа мечты, приход к цели, новые эмоции, путешествия... и т.д. Необходимо научиться жить счастливо и радоваться жизни, радоваться каждому дню, каждой мелочи. Счастье не определяется одним критерием, поэтому все эти мысли ошибочны.

Хазрат Инайят Хан сказал: «Тот, кто поистине счастлив, счастлив везде: во дворце и в избушке, в богат-

стве и в бедности, ибо он открыл фонтан счастья, пребывающий в его собственном сердце. До тех пор, пока человек не нашел этого источника, ничто не даст ему настоящего счастья».



Хазрат Инайят Хан



МАТЕМАТИЧЕСКИЙ БОЙ

ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ

И.Л. БОНДАРЕНКО, заместитель директора по УВР

19 ноября 2024 г. в рамках проведения предметной недели по математике учащиеся 6-х классов МАОУ СОШ № 8 приняли участие в «Математическом бое» на базе МБОУ СОШ №19.

Ребята показали высокий результат математической грамотности, смекалки и сообразительности.

Не остались в стороне и болельщики, ученики 6 «А» класса. Они поддерживали команду не только творческим выступлением, но и пра-

вильным выполнением заданий. И в итоге наша команда заняла 1 место!!!

Поздравляем команду «Формула успеха»:

Карпенко Матвея (6 «А» класс), Сонькина Константина (6«А» класс), Рудь Никиту (6 «А»класс), Поляк Ярослав (6 «В» класс), Фролова Макара (6 «В» класс), Загорий Ярослава (6 «Г»класс), Степанова Вадима (6 «Г» класс) и их наставников Петрову Наталью Павловну и Галоян Татьяну Васильевну, а также вожатых Денисенко Марию и Бондарчук Дарью.

ТАК ДЕРЖАТЬ!



Наша команда заняла 1 место!!!

МЫ ПЕРЕШЛИ В СТАРШУЮ ШКОЛУ



Наш 5 «В» класс очень веселый

АЛИНА ЩЕГЛОВА,
5 «В» класс

Мы перешли в старшую школу. Теперь стало немного сложнее. У нас новые учителя и предметы, новый классный руководитель МИЗОНОВА ЛАРИСА АЛЕКСЕЕВНА.

Наш класс очень веселый. Мы принимали участие в концерте на день матери и заняли 2 место. Хотелось, чтобы такие веселые мероприятия проходили чаще.

На уроке биологии мы смотрели в микроскоп и изучали плёнку от лука. Было очень интересно, всем понравилось!

ПОЛИНА КАРАГОДИНА,
5 «Г» класс

Было первое сентября. Наш класс стоял на линейке. Но вдруг пошел

дождь. И мы забежали в класс. Потом выглянуло солнышко и нам сказали выходить на линейку. Только мы построились, как снова пошел дождь. И мы всем классом снова побежали в школу. У нас был классный час. Мы обсудили планы на четверть и пошли домой.

Я не знаю, как у других моих одноклассников, а мне сначала было очень сложно понять некоторые темы по математике и по русскому языку. Было сложно переходить из кабинета в кабинет. Потому что в начальной школе мы все сидели в одном кабинете, а некоторые учителя приходили к нам.

Еще мы недавно дежурили. Мне очень понравилось! А иногда мне сложно найти кабинет, в котором будет урок.

Мне нравится в старшей школе, хоть порой и немного сложновато...

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

ДИАНА БАЙРАМОВА,
6 «Б» класс

Наш класс побывал в плато Лаго-Наки. Там мы посетили Азишскую пещеру и смотровые площадки Азиш-Тау. По пути туда с нами был экскурсовод, благодаря которому мы узнали много нового и интересного о Горной Адыгее.

Больше всего мне понравился Гранитный каньон в ст. Дахофской. Высота скал каньона достигает 200 метров. Самые узкие участки ущелья в ширину не более 2х метров. Свое название он получил за то, что полностью создан из гранитных плит разной формы и размера. Чистая синяя вода Белой реки и про-

кающие в ущелье солнечные лучи словно расписывают каньон разными красками. На причудливой формы валунах узоры меняют оттенок от бежевого до бордового и темно-вишневого.

Далее мы направились в Азишскую пещеру. Там мы увидели много величественных сталагмитов и сталактитов разных форм.

После этого у нас было время купить сувениры и попробовать сыр и мед.

Эта замечательная поездка надолго отпечаталась в нашей памяти. Мы очень благодарны нашим любимым родителям за такое незабываемое путешествие!!!



Наш класс побывал в плато Лаго-Наки

**И СНОВА
ЗДРАВСТВУЙТЕ!**

Уважаемые читатели нашей школьной газеты «Космические вести», приветствую Вас после двухлетнего перерыва.

Чтобы впредь не упускать историю школьной жизни (летопись

школы), объявляю ВАКАНСИИ главного редактора и дизайнера газеты.

Жду ребят и взрослых, желающих научиться выпускать газету и, тем самым, оставить свой след в истории нашей школы.

Татьяна Васильевна Петерикова,
навеки преданная школе :)

Адрес редакции: 353823 ст. Марьянская, ул. Ленина, 52,
тел./факс (86165) 96-1-40 Эл. Почта: school8@krsrm.kubannet.ru
Главный редактор: Т.В. Петерикова
Дизайн, верстка: Т.В. Петерикова
Отпечатано в типографии газеты «Голос правды»
Газета выходит один раз в месяц. Тираж – 100 экз.